
Protokoll der Klassensprecherratssitzung
vom 25. April 2024

Sitzung 5 im Schuljahr 2023 /2024

Anwesende: 
1a: Johanna, Timo 1b: Lia, Wiktor
2a: Jette, William 2b: Elsa, Paul
3a: Tiffy, Phillip 3b: Alissa, Finja
4a Letizia, Jacob   4b: Antonia, Danil

Top 1 – Begrüßung und Tagesordnung

Wir haben uns mit dem Spiel „Hallo – Guten Tag“ bei laufender Musik in 
Dauerschleife fröhlich und auch lustig begrüßt, so dass wir sehr gut in das 
nächste Thema kamen.

Top 2 – Unser Ziel des Monats – „Wir grüßen einander freundlich“
Wir konnten feststellen, dass Begrüßen froh macht und innerlich fröhlich 
stimmt. Darum möchten wir euch ans Herz legen:

• Schaut euch an und probiert einfach ein fröhliches „Hallo“ aus.
• Erinnert euch gegenseitig an das Ziel.
• Begrüße deinen Sitznachbarn, wenn du dich am Morgen neben ihn 

setzt.
• Geh doch mal bewusst zu Kindern, an die du sonst nicht so oft denkst

und grüße sie.
• Überlegt jeden Freitag im Klassenrat, wie es in der Woche geklappt hat.

Elsa und Paul spüren in ihrer Klasse schon deutlich, dass mehr Kinder daran
denken. Auch Tiffy hört schon viel häufiger laute Begrüßungen auf ihrem 
Schulweg. Macht mit! Es macht Spaß und weckt Freude – vielleicht sogar 
Freunde.

Top 3 – Der Sponsorenlauf am 3. Mai
Für den möglichen Erlös aus dem Sponsorenlauf, hatten schon viele Klassen 
sehr viele Buchvorschläge für unsere Bücherei. Von Comics über Mangas, Gregs
Tagebüchern, Die drei !!! und auch ???, Fünf Freunde und Wissenbüchern war
schon alles dabei. Ich freue mich schon, für euch aussuchen zu dürfen. 
Schaut aber auch gerne schon einmal, ob ihr zu Hause Fünf-Freunde-Bücher, 
Die drei !!! oder Die drei ??? übrig habt und an die Bücherei verschenken 
wollt, dann könnten wir das Geld für noch mehr andere Bücher ausgeben.
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Top 4 – Verschiedenes

Bei einzelnen Dingen brauchen wir noch weiter Mithilfe von allen:

• Die kleinen Steine unter der Kletterspinne und die Holzstücke an den 
Kletterstangen dienen nur dem Fallschutz. Steine und Holzspäne lassen 
alle Kinder liegen. Das schreiben wir jedes Mal, jetzt klappt es sicher!

• Geht achtsam mit den Spielen anderer Kinder um. Völkerball, 
Plattenball und andere Gruppenspiele sind so auf unserem Schulhof 
sicher gut möglich. Sehr viele Kinder machen das schon so toll! Mach 
einfach mit.

• Auf dem gesamten Schulgelände sprechen wir respektvoll miteinander. 
Du weißt sicher selber, welche Wörter und Sätze hier dann kein Ohr 
erreichen. Auch beleidigende Handzeichen haben hier keinen Platz!

• Tornister bleiben, egal wo, einfach in Ruhe stehen. 
• Bei den Buskindern hat es letztens so gut geklappt, macht es bitte 

wieder genauso!
• Stellt Roller und Fahrräder bitte ordentlich weg und lasst dann alle 

anderen Roller und Räder einfach stehen. 

Darüber hinaus gab es noch eine Idee, die einige Kinder gerne umgesetzt 
haben möchten:
Sie wünschen sich eine Mathe-Knobelecke. Unklar ist noch, wie genau die 
Vorstellung aussieht und wie wir diese dann umsetzen können. Trotzdem 
DANKE für eure Idee, die uns mal wieder zu etwas herausfordert!

Es hat uns allen viel Spaß gemacht und wir haben wirklich viel geschafft! 
DANKE!!!

Eure Klassensprecherinnen und Klassensprecher
zusammen mit Frau S. Reher
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